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SCENARIUSZ LEKCJI JĘZYKA NIEMIECKIEGO METODĄ PROJEKTU 

 

a) Autor Scenariusza: I.K 

b) Etap kształcenia/Typ szkoły: II etap edukacyjny/ Szkoła Podstawowa 

c) Profil/klasa/przedmiot: 7 klasa, język niemiecki 

d) Formuła zajęć: stacjonarna 

e) Temat zajęć : Das ist meine Schultasche- To mój tornister szkolny 

f) Cele dydaktyczne:  

 Uczeń poznaje słownictwo dotyczące wyposażenia tornistra/szkolnej torby. 

 Uczeń stosuje zwroty „Das ist...“, „Ich habe...“ w odniesieniu do przyborów 

szkolnych. 

 Uczeń buduje krótkie zdania opisujące swoją szkolną torbę. 

 Uczeń potrafi zrozumieć proste wypowiedzi i opisy innych osób o ich 

przyborach szkolnych. 

 

g) Cele wychowawcze:  

 Uczeń rozwija umiejętność prezentowania siebie i swoich rzeczy. 

 Uczeń kształtuje postawę dbałości o swoje przybory szkolne. 

 Uczeń uczy się szacunku do cudzej własności. 

 Uczeń rozwija postawę aktywnego udziału w pracy grupowej. 

 

h) Cel główny: Uczeń potrafi nazwać przybory szkolne w języku niemieckim i poprawnie 

używać ich w prostych zdaniach. 

i) Cele wynikające z podstawy programowej:  

 Uczeń rozumie proste wypowiedzi ustne dotyczące życia codziennego (sprzęty 

szkolne). 

 Uczeń rozumie krótkie teksty pisane dotyczące przedmiotów szkolnych. 

 Uczeń uczestniczy w rozmowie, zadaje i odpowiada na proste pytania (np. 

„Was hast du in deiner Schultasche?“). 

 Uczeń opisuje krótko posiadane przedmioty. 

 Uczeń stosuje podstawowe zwroty i wyrażenia związane z sytuacjami 

szkolnymi. 
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j) Cele szczegółowe (operacyjne):   

Uczeń: 

 zna i poprawnie wymawia podstawowe słownictwo związane z przyborami szkolnymi 

(np. der Bleistift, das Heft, die Schere), 

 potrafi powiedzieć, co ma w swojej torbie szkolnej, używając zwrotów „Das ist…“ 

oraz „Ich habe…“, 

 rozpoznaje przybory szkolne w krótkich dialogach i tekstach, 

 zadaje proste pytania dotyczące posiadanych przedmiotów („Was hast du?“), 

 udziela krótkich odpowiedzi na pytania o posiadane przybory szkolne („Ich habe einen 

Kuli.“), 

 rozumie sens krótkich wypowiedzi dotyczących szkoły i rzeczy szkolnych, 

 stosuje w praktyce rodzajniki określone i nieokreślone (der, die, das / ein, eine) przy 

nazwach przyborów, 

 potrafi współpracować w parze lub grupie podczas pracy nad zadaniami 

komunikacyjnymi, 

 potrafi tworzyć rzeczowniki złożone,  

 wykazuje dbałość o poprawność językową w prostych wypowiedziach. 

k) Metody pracy: podające, aktywizujące, praktyczne  

l) Formy pracy: praca  indywidualna oraz grupowa  

m) Środki dydaktyczne: książka oraz ćwiczenia ,słownik polsko niemiecki , laptop, strony 

internetowe (wordwall) oraz materiały nauczyciela. 

n) Zamierzone efekty uczniów: 

Uczeń: 

 potrafi nazwać podstawowe przybory szkolne po niemiecku, 

 umie powiedzieć, co znajduje się w jego/jej tornistrze, 

  stosuje zwroty: „Das ist...“, „Ich habe...“ w prostych zdaniach, 

  poprawnie używa rodzajników określonych i nieokreślonych (der, die, das 

/ ein, eine) w odniesieniu do rzeczowników, 

  rozumie krótkie pytania i odpowiedzi dotyczące rzeczy szkolnych, 

 potrafi zadać proste pytanie o przedmioty szkolne („Was hast du in deiner 

Schultasche?“), 

 odpowiada na pytania pełnym zdaniem („In meiner Schultasche habe 

ich...“), 

 rozumie krótkie teksty i dialogi dotyczące tematu szkoły i przyborów 

szkolnych, 

  poprawnie tworzy rzeczowniki złożone, 



3 
 

  potrafi pracować samodzielnie i w parze lub grupie, 

  aktywnie uczestniczy w lekcji, wykazując zainteresowanie nauką języka 

niemieckiego. 

TOK LEKCJI : 

 

Część wstępna – wprowadzająca  

 

Czas realizacji : 5 minut 

1) Powitanie (przywitanie uczniów oraz krótka rozmowa w języku 

niemieckim) 

2) Sprawdzenie obecności  

3) Podanie tematu 

4) Przedstawienie celu lekcji 

 

 

CZĘŚĆ GŁÓWNA 

Czas realizacji: 35 minut 

1. Nauczyciel rozdaje uczniom słówka a następnie wraz z uczniami ćwiczy 

wymowę. 

der Kuli der Spitzer der Klebstoff der Textmarker der Radiergummi 

 

 

 

  

der Rucksack der Zirkel der Bleistift der Buntstift der Taschenrechner 

 

 

 

 

 

die Schere das Lineal das Buch das Heft das Federmäppchen 
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2. Następnie nauczyciel ćwiczy z uczniami słówka na stronie „wordwall”. 

 

https://wordwall.net/pl/resource/2524673/niemieckim/schulsachen-test  

 

3. Kolejno uczniowie dostają karty pracy i wykonują je w parach. Po 

zakończeniu nauczyciel sprawdza z uczniami zadanie.  

 

4. Potem uczniowie pracują wspólnie z nauczycielem w podręczniku i 

ćwiczeniach . 

5. Następnie uczniowie oglądają filmik i powtarzają słownictwo. 

https://wordwall.net/pl/resource/2524673/niemieckim/schulsachen-test
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https://www.youtube.com/watch?v=hDMgmzJeCHg  

 

6. Kolejno uczniowie wraz z nauczycielem śpiewają piosenkę. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=uXSUNHGcIlQ  

 

7. Na podsumowaniu uczniowie ponownie przypominają sobie słówka. 

Każdy uczeń losuje (koło fortuny- Wordwall) i odpowiada jak nazywa się 

wylosowany przedmiot po niemiecku.  

 

https://wordwall.net/pl/resource/663227/niemieckim/schulsachen 

 

 

 

Zakończenie -Podsumowanie zajęć 5 minut 

Nauczyciel podsumowuje uczniom wszystkie najważniejsze informacje, które były omawiane  

na zajęciach oraz pyta uczniów które zadanie i dlaczego najbardziej się im podobało oraz jakie 

wnioski mogą wyciągnąć z zajęć, a także jakie słówka zapamiętali.  

Należy pamiętać, by czas  na wykonanie zadań był dostosowany do możliwości i potrzeb  

uczniów.  
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